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Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» МІСТА МОНАСТИРИЩЕ (код  ЄДРПОУ: 

25584373); юридична та поштова адреси: 19101, Черкаська область, Уманський район, місто Монастирище, вулиця Соборна, 

будинок 122-І. Контактний номер телефону: +380 (47) 462-59-21; Електронна пошта: mtketeh@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчику КП «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» М. МОНАСТИРИЩЕ: 19101, Черкаська область, Уманський 

район, місто Монастирище, вулиця Соборна, будинок 122-І. Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на 

викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює КП «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» М. МОНАСТИРИЩЕ, не підпадає під дію ЗУ 

«Про оцінку впливу на довкілля», так як потужність опалювального обладнання в котельні складає менше 50МВт. 

Основний вид діяльності підприємства – постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря. На території 

майданчику встановлено котли  для опалювальних потреб, паливо – природний газ та відходи деревини, зварювальна та 

мханічна дільниця, бункер вивантаження золи та три дизельгенератори. 

Під час роботи в атмосферу викидаються забруднюючі речовини (т/рік):  залізо та його сполуки – 0,028, манган та 

його сполуки – 0,00195, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок – 1,2166, оксиди вуглецю - 28,627, оксиди 

азоту - 26,7964, азоту(1) оксид (N2O) - 0,19177, ангідрид сірчистий – 1,037, НМЛОС - 2,308, метан - 0,2417. Крім того, 

вуглецю діоксид – 9436,283 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, 

в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 27.06.2023р. 

заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів не 

розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації майданчику будуть 

передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення 

місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних 

умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від майданчику не створюють перевищення рівня впливу на 

атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу 

№177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до 

Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. 

Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua. 
  

 

 



Тільки перевірені Та цікаві новини з усієї Черкащини ЧиТайТе на www.kray.net.ua
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 стор. 5
переселенці з донбасу 

про перебування в пункті 
тимчасового проживання 
в Томашівці на уманщині

Як ви відзначили 210-річчя з дня народження Тараса шевченка? у 
соцмережах чимало наших співгромадян розповіли про події в цей день. 
Як бійці 3 ошбр у мить затишшя читали вірші кобзаря біля його портрета в 
обрамленні руїн… Як юні фольклористи київського державного університету 
імені Т.г.шевченка ще в автобусі дорогою на канів співали пісень, які любив 
Тарас... Як наш земляк, в’язень московитів, представив до річниці пророка 
свою виставку начерків, зроблених у полоні…

Урочистості з нагоди дня народження Кобзаря від-
булися на Звенигородщині. Так вшанували про-
відника нації начальник обласної військової ад-

міністрації Ігор Табурець, народний депутат України 
Сергій Нагорняк та громада району.

— Мені за честь бути сьогодні з земляками Тараса 
Григоровича на Звенигородщині. Своєю творчістю він 
нас попереджав, що Україну чекає тяжка війна з росій-
ським агресором, що московитам ніколи не можна ві-
рити. І в нас усіх єдиний шлях — боротися, — сказав 
очільник області.

До річниці з дня народження у Моринцях, де Тарас 
Шевченко народився, презентували виставку його гра-
фічних робіт. Також у Звенигородці впродовж місяця 
в Тарасовій юрті, що встановлена за сприяння казах-
ської діаспори у парку в центрі міста, діятиме тематич-
на експозиція.

У Національному заповіднику «Батьківщина Тара-
са Шевченка» в Шевченковому (Керелівці) відкрила-
ся виставка малюнків першого заступника голови об-
ласної ради, колишнього журналіста «Укрінформу» і  
політв’язня кремля Романа Сущенка.

«...Відкриваємо виставку моїх малюнків, виготовлених 
з підручних матеріалів, кульковою ручкою та природни-
ми барвниками, під час перебування у російських буце-
гарнях у період із 2017 по 2019 роки», — написав Роман 
Сущенко. Він зазначив, що працював над малюнками під 

час перебування у СІЗО «Лефортово» та виправній коло-
нії 11 у кіровській області, біля селища утробине.

У Черкаському обласному музеї «Кобзаря» відкри-
лась традиційна виставка-присвята черкаських митців 
Тарасу Шевченку: понад сорок художніх творів у різних 
техніках та стилях. Як зазначила виданню «Про все» 
директорка Черкаського музею Ольга Шарапа, від часу 
повномасштабного вторгнення росії більшість худож-
ників ніби заклякли і не одразу змогли прийняти оче-
видне, аби на картинах відтворити своє ставлення до 
реалій війни. Тут також діє виставка декоративного та 
вжиткового посуду з колекції шевченкіани. 

У Канів на Чернечу гору в день 210-ої річниці від 
дня народження Тараса Шевченка весь день прибува-
ло люду. «Слава ЗСУ, що дали змогу пошанувати Бать-
ка нації», — зробила запис у фейсбуці директорка Шев-
ченківського заповідника Валентина Коваленко. 

На Чернечій горі покладали квіти до могили Тараса 
Шевченка та до пам’ятного знака Олексі Гірнику — ди-
сиденту, політв’язню, який 21 січня 1978 року вчинив 
акт самоспалення біля могили Шевченка на знак про-
тесту проти русифікації України. 

10 березня, у день, коли виповнилося 163 роки від 
дня смерті Тараса Шевченка, на базі Шевченківського 
національного заповідника було презентовано вистав-
ку українського художника «Шевченкіана Івана Марчу-
ка». Виставка діятиме до кінця року. 

Продбезпека

Область виробляє
майже вдвічі більше, 
ніж споживає
площі посівів агрокультур в україні 
скорочуються вже третій рік поспіль: 
як ярих, так і озимих, констатують у 
центрі громадського моніторингу та 
контролю. найбільше падіння відбулося 
у перший рік великої війни — восени 
2022 озимими культурами засіяли на 
26 відсотків менше ріллі, аніж роком 
раніше.

Змінюються і пріоритети, що сіяти: най-
більше в Україні скоротився клин під ози-
мим ячменем (на 19%) та озимим ріпаком 

(на 15%). За прогнозом Мінагрополітики, цьо-
го року в розрізі культур зменшаться площі під 
кукурудзою — приблизно на 9 відсотків: її со-
бівартість становить понад 6 тисяч гривень, а 
збут пропонують по 4,5-5 тисяч. Також — під 
соняшником. Натомість очікується зростання 
посівних площ під ярим ріпаком (на 24 відсот-
ки), соєю (21), цукровим буряком (17), зерно-
бобовими (11), ярим ячменем (7) та ярою пше-
ницею (2 відсотки).

Таким чином уже другий рік поспіль зберіга-
ється тенденція заміщення посівних площ зер-
нових культур олійними. 

Ситуація з вивезенням аграрної продукції 
за кордон у 2024 році, кажуть у Всеукраїнській 
аграрній раді, буде значно краща, оскільки 
Україні вдалося налагодити роботу чорномор-
ського зернового коридору. 

А які тенденції на Черкащині?
Агросектор Черкащини забезпечує продо-

вольчу безпеку майже у подвійному розмірі, ін-
формує про ситуацію в області директор де-
партаменту агропромислового розвитку Роман 
Косенко, і цей рівень ми тримаємо й у роки по-
вномасштабної війни. Індекс виробництва ва-
лової продукції сільського господарства  по всіх 
категоріях господарств протягом січня-груд-
ня минулого року становив 111,1 відсотка. За 
урожайністю зернових та зернобобових культур 
Черкащина була торік на другому місці серед 
областей України. 

(продовження на 3-ій стор.)

Тарас Шевченко 
попереджав, що нас 
чекає війна
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Фальшиві гривні 
в україні шахраї не відмовляються 
від підроблення банкнот. за 
минулий рік на 1 млн справжніх 
купюр припадало близько 2,1% 
підроблених. найчастіше українцями 
підсовували фальшиві банкноти 
старого зразка — випущені до 2015 
року. насамперед — 200 грн. про це 
інформують у нбу.

За даними банку таких купюр було 
виявлено: 61% від загальної кіль-
кості вилучених підробок; 41% від 

їхньої загальної суми.
Також крім 200 підробляли і банкно-

ти в 500 гривень. Їхня частка склала: 
24% від загальної кількості вилучених 
підробок; 41% від їхньої загальної суми.

Шахраї підроблюють банкноти старо-
го зразка через те, що ті гірше захищені.

Розпізнати фальшивки можна й на 
дотик. Зокрема перевіряється: банкнот-
ний папір; рельєфність окремих зобра-
жень із лицьового боку банкноти, що за-
безпечується спеціальним видом друку. 
Наявність водяних знаків.

українська влада починає 
офіційні перемовини з 
регуляторами сполучених штатів 
та європейського союзу щодо 
відновлення пасажирських 
авіаперевезень в україні. 
консультації відбуваються також 
із адміністрацією цивільної 
авіації ізраїлю. про це повідомив 
віцепрем’єр з відновлення-міністр 
з розвитку громад, територій 
та інфраструктури олександр 
кубраков. 

у 2024 році перехід на літній час 
буде в ніч із 30 на 31 березня, 
о 3:00. переводять годинник у 
вихідний, щоб був хоча б день на 
адаптацію до нового часу.

росія може депортувати з ТоТ тих 
українців, які відмовляться взяти 
російське громадянство. при 
цьому депортовуватимуть людей у 
віддалені східні регіони, заявляють 
аналітики управління розвідки 
Міністерства оборони великої 
британії. 

Торік обсяг внутрішньодержавних 
переказів, здійснених через 
платіжні системи «переказу коштів», 
становив 728 млрд грн (19,9 
млрд дол. сша в еквіваленті). 
зазначається, що це вдвічі більше, 
ніж за 2021 рік. про це повідомляє 
пресслужба нбу.

уряд запускає програму 25% 
компенсації вартості сільгосптехніки 
українського виробництва. перелік 
постачальників агротехніки, 
вартість якої може бути частково 
компенсована за умовами 
програми, почне формуватися 
після вступу в дію рішення уряду та 
буде оприлюднений на офіційному 
вебсайті Міністерства економіки. 

кабінет Міністрів планує затвердити 
нові правила бронювання 
співробітників від мобілізації, 
врахувавши пропозицію офісу 
президента про відстрочку для 
працівників, які отримують офіційну 
зарплату понад 35 тисяч гривень. 
про це член парламентського 
комітету з питань бюджету, депутат 
від «європейської солідарності» 
олексій гончаренко повідомив у 
Telegram.

Українські новини Позиція

За лаштунками війни не можна 
розпродавати землю, — Юлія Тимошенко
зупинити розпродаж сільськогосподарських земель під час війни та 
запровадити програму розвитку сімейного фермерства вимагає від 
влади Юлія Тимошенко. вона внесла відповідний законопроєкт до 
верховної ради та вимагає його негайно розглянути.

Юлія Тимошенко заявила, що 
зробить усе, щоб українська 
земля належала українському 

народу, кожній родині, незалежно від 
того, де вона проживає — у селі чи в 
місті. Про це вона наголосила у відео-
зверненні на своєму Youtube-каналі.

«Я не хочу, щоб наші воїни повер-
нулися з війни та побачили, що краї-
на, за яку вони віддавали своє життя, 
обібрана до нитки й кинута на пота-
лу», — заявила Юлія Тимошенко.

Поки люди проливають кров і за-

хищають нашу землю, можновладці 
намагаються незаконно віддати 72% 
українських земель тим, хто на вкра-
дені від корупційних схем у Міноборо-
ни гроші зможе її скупити за копійки, 
попереджає вона.

Юлія Тимошенко нагадала, що з 
1 січня 2024 року розпочався другий 
етап «земельної реформи», що дозво-
ляє продаж землі по 10 тисяч гектарів 
у одні руки, в тому числі й юридичним 
особам. 

Вона наголошує, що йдеться фак-

тично про повторення приватизації 
на світанку Незалежності, коли лю-
дям роздали ваучери начебто на во-
лодіння державними підприємства-
ми, але їх за безцінь скупили декілька 
наближених до влади людей. Як ре-
зультат — уся промисловість України 
опинилась у власності декількох олі-
гархічних родин, а людей викинули на 
вулицю. Те ж відбувається й сьогод-
ні — українську землю куплять за без-
цінь, а люди залишаться ні з чим.

Саме тому команда «Батьківщини» 
вимагає негайно ухвалити законопро-
єкт про зупинення продажу землі під 
час війни. Українська земля мусить 
належати українцям, які на ній живуть 
і працюють.

Наслідки війни

Уманську багатоповерхівку частково демонтують
роботи в уманській багатоповерхівці, в яку торік 
поцілила російська ракета, переходять в активну 
фазу. наразі тут триває демонтаж пошкоджених 
конструкцій. про це повідомив начальник обласної 
військової адміністрації ігор Табурець.

Із перебігом відновлювальних робіт на об’єкті він озна-
йомився особисто під час робочої поїздки до громади. 
Безпосередньо на місці заслухали звіт підрядника та 

скоординували подальші дії.
— Демонтаж конструкцій — один із найскладніших ета-

пів, — розповів начальник ОВА. — Плити на п’ять повер-
хів уже виготовлені, зараз на збереженні у виробника. Па-
ралельно ремонтники утеплюють іншу секцію будинку. Це 
теж передбачено проєктом. Погодні умови сприяють. 

Як зауважив Ігор Табурець, відновлення об’єктів, поруй-
нованих через ворожі атаки, постійно на контролі в ОВА.

— Дотримання графіків та якість робіт — те, чого вима-
гаю від підрядника, — наголосив він. — Як і належну кому-
нікацію з мешканцями будинку з питань, що виникають у 
процесі.

Будинок в Умані реконструюють коштом Фонду лікві-
дації наслідків ворожої агресії та місцевого бюджету. Ви-
користання коштів — на контролі обласної робочої групи 
«Прозорість та підзвітність».

Нагадаємо, 28 квітня 2023 року близько 04:30 окупан-
ти завдали удар крилатими ракетами Х101 по місту Умань, 
одна з яких влучила в 9-поверховий житловий будинок, 
було повністю зруйновано під’їзд. Внаслідок авіаудару, 
крім багатоповерхівки, було пошкоджено прилеглі будівлі, 
автомобілі, а також школу.

Неподобство

Втекли, щоб погуляти 
в Черкасах
підлітки пішли з дому 9 березня, а наступного 
дня, коли вони не повернулися, про їх зникнення 
повідомили рідні.

Три подруги з Чигиринщини втекли, щоб провес-
ти вихідні у Черкасах. Правоохоронці розшукали 
13-річних дівчат за кілька годин на набережній, 

де вони відпочивали.
Їх доправили додому та передали батькам. Зараз 

вирішується питання про притягнення батьків непо-
внолітніх до адміністративної відповідальності за не-
належне виконання обов’язків з виховання дітей.

Про це інформує пресслужба поліції Черкаської 
області.

Конкурс

Школяр вивчає вплив 
пожеж на довкілля
учень 11 класу Черкаської спеціалізованої школи 
і-ііі ступенів 28 ім.Т.г.шевченка володимир борисенко 
здобув перемогу всеукраїнського науково-технічного 
конкурсу «еко-Техно україна-2024» з проєктом «FIRE 
IMPACTOLOGY: моделювання та оцінка впливу викидів 
лісових пожеж на здоров’я населення в умовах змін 
клімату».

Тепер Володимир рекомендований представляти Укра-
їну на Міжнародному конкурсі «Regeneron ISEF 2024», 
що відбудеться в Лос-Анджелесі з 11 до 17 травня.

Підготували юного науковця Ігор Іванов, науковий співро-
бітник інституту механіки імені С.П.Тимошенко НАН України, 
кандидат фізико-математичних наук та Валентина Власенко, 
методистка КЗ «Черкаський обласний центр роботи з обда-
рованими дітьми ЧОР».

Трагічна подія сталася на автодорозі H-16 сполучен-
ням «Золотонаша-Черкаси-Сміла-Умань», де 40-річ-
ний працівник головного управління ДСНС України 

у Черкаській області разом із командою ліквідовував за-
горяння на узбіччі автодороги. Їхній спецтранспорт був 
припаркований з проблисковими маячками.

В цей час водійка Honda Accord не дотрималась без-
печної швидкості руху та наїхала на рятувальника. Вна-
слідок цього чоловіка притиснуло до службового авто-
мобіля ДСНС. Про це повідомили у пресслужбі ДСНС у 
Черкаській області.

Автомобіль наїхав 
на рятувальника

Трагедія

Не стало рятувальника Сергія Бігуна, 
який 9 березня постраждав у ДТП під 
час виконання службових обов’язків.
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Навмисно 
не вигадаєш
новий кампус Google Bay View 
презентували як зелений, 
технологічно новий «простір для 
створення нових способів бути 
разом» під час відкриття 
 в 2022 році. 

Будівля використовує сонячну та 
геотермальну енергію, збір до-
щової води для бездоганної інте-

грації в природу. Google подумав про 
все, окрім того, щоб забезпечити хо-
роше з’єднання Wi-Fi.

Будівля Bay View, розташована в 
штаб-квартирі Alphabet у Маунтін-В’ю 
(Каліфорнія),  страждає від непрацюю-
чого або, у кращому випадку, неякіс-
ного Wi-Fi.

Він настільки поганий, що де які 
співробітники змушені використову-
вати смартфони як точки доступу. Та-
кож менеджери заохочують працівників 
прогулятися на вулиці або посидіти в 
сусідньому кафе, де Wi-Fi потужніший. 
Найцікавіше, що в приміщенні працю-
ють і співробітники, що займаються 
штучним інтелектом.

Курйоз

наТо не планує надсилати свої 
війська в україну. про це заявив 

генеральний секретар альянсу єнс 
столтенберг, інформує «Sky News». 

Таким чином він відмежувався 
від заяви президента Франції 

еммануеля Макрона про те, що 
західні союзники не повинні 

виключати розміщення 
військ в україні.

військова операція ізраїля проти 
бойовиків ХаМас у секторі гази 

може закінчитись приблизно через 
місяць або два. про це заявив 

прем’єр-міністр ізраїлю біньямін 
нетаньяху. і додав, що за час 

проведення бойових дій у секторі 
гази було ліквідовано три чверті 

бойовиків угруповання.

за останніми даними євростату, 
станом на 31 січня 2024 року в 

країнах єс тимчасовим захистом 
користувалися 4 303 115 біженців із 

україни. за січень кількість людей 
з україни із тимчасовим захистом у 

єс знизилася на 9100 осіб.

президент Туреччини реджеп Таїп 
ердоган заявив, що майбутній тур 
голосування на місцевих виборах 
стане для нього останнім. про це 

турецький лідер сказав на зустрічі 
молодіжної групи в стамбулі, 

повідомляє «Politico».

у штаб-квартирі наТо у брюсселі 
підняли прапор швеції, чим 

засвідчили офіційний вступ країни 
до військового блоку. Таким чином, 

швеція стала 32 членом альянсу.

в угорщині розпочало роботу 
управління захисту суверенітету 

нібито для запобігання іноземному 
фінансуванню політичних кампаній. 

водночас, як пише «Financial 
Times», його повноваження 

визначені настільки нечітко, що 
воно може націлитися на будь-
яких громадських діячів, будь 

то політики, правозахисники чи 
журналісти, що нагадує ранні етапи 

російських репресій до початку 
повномасштабної війни в україні.

Панорама
Новини світу

(закінчення.  
початок на 1-ій стор.)

Кількість ріллі в регіоні залишається та ж, і 
навіть якщо аграрії посіяли минулої осе-
ні трохи менше озимих, то доберуть яри-

ми. В області діє понад 800 сільгосппідприємств, 
більш як 1400 фермерів і понад 200 тисяч осо-
бистих селянських господарств. І в кожного у си-
туації війни свої плани, яка культура рентабельні-
ша, — у когось є партнери з вигідної переробки, 
скажімо, кукурудзи, у когось — кращий доступ до 
збуту, хтось змінив структуру посівів на користь 
кормового клину. 

Господарники враховують і те, яке виробництво підтри-
мує держава. А цього року сприяння йтиме по дев’ятьох на-

прямках. Це гранти для створення або розвитку 
садівництва, ягідництва й виноградарства, те-
плиць, меліорації, для переробних підприємств, 
на підтримку малих виробників, у яких до 120 
тисяч гектарів землі або від трьох до ста голів 
великої рогатої худоби. Запланована часткова 
компенсація вартості сільгосптехніки вітчизняно-
го виробництва, пільгове кредитування агросек-
тору, часткове гарантування кредитів та креди-
ти фермерським господарствам. У нас в області 
також планується своя програма підтримки аг-
ровиробництва по семи напрямках (зокрема для 
тих, хто сіятиме гречку, жито, овочі), вона має 

бути затверджена сесією облради цього тижня. 
лариса соколовська

Продбезпека

Область виробляє майже вдвічі більше, ніж споживає

роман косенко

Бюджет

Скільки податків зібрали
за січень та лютий
за перші два місяці поточного року до бюджетів надійшло 
на Черкащині понад 4,2 млрд грн податків.

Зазначається, що це на 17,1% або на 614,1 млн грн більше, 
ніж за аналогічний період минулого року. Зокрема, до дер-
жавного бюджету України сплатили 2,259 млрд грн. Це на 

14,6% або на 287,3 млн грн більше, ніж у січні-лютому 2023 року.
Місцеві бюджети Черкаської області отримали 1,943 млрд 

грн, що на 20,2% або на 327 млн грн більше, ніж у відповід-
ний період минулого року. Також було перераховано й спрямо-
вано на пенсійне страхування та соціальні виплати 1,988 млрд 
грн єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування.

про це інформують у гу дпс у Черкаській області.

Порядок

Ввели правила 
руху для 
електросамокатів
у Черкасах визначили зони, де діятиме 
обмеження швидкості для електросамокатів, 
та місця, де заборонено цей транспортний 
засіб залишати.

Як повідомляють у пресслужбі мерії, це обу-
мовлено в меморандумі, який підписали 
чиновники міської ради з представниками 

компаній, що надають послуги прокату. 
Оператори прокату обмежуватимуть макси-

мальну швидкість руху до 20 км/год у парках, зо-
нах відпочинку, поряд із навчальними закладами 
тощо. У визначених місцях користувачі не змо-
жуть залишати самокати — система не дозволить 
закінчувати поїздку тут (але як це буде на практи-
ці — поки не зрозуміло).

Мета меморандуму — формувати культуру 
безпечного використання електричних самокатів.

Нагадаємо, з минулого року водіїв електро-
самокатів визнано учасниками дорожнього руху. 
За останні роки притягнуто до карної відповідаль-
ності чотирьох керманичів, здебільшого за трав-
мування пішоходів. За ст.291 Кримінального ко-
дексу України в усіх випадках винуватців аварій 
покарали штрафами або позбавленням волі до 
двох років з умовним терміном.

Зброя

Граната лежала вдома 
у жителя Лисянки
поліція знайшла вдома у 61-річного жителя селища 
лисянка бойову гранату ргн. речові докази направлені на 
експертизу в Черкаський науково-дослідний експертно-
криміналістичний центр Мвс.

Слідчі розпо-
чали кри-
м і н а л ь н е 

провадження за 
фактом незакон-
ного поводження 
зі зброєю та боє-
припасами. Чо-
ловіка, який збе-
рігав боєприпас 
вдома, затрима-
ли у процесуаль-
ному порядку. 

Громадянину повідомили про підозру за незаконне пово-
дження зі зброєю та боєприпасами. Йому загрожує до семи ро-
ків позбавлення волі. Слідство триває, інформують у пресслужбі 
ГУ НП в області.

кількість фальшивих документів, 
якими користуються несвідомі 
громадяни, зростає. почастішали 
виявлення і таких документів, як 
підроблені посвідчення водія, 
в сервісних центрах Мвс на 
Черкащині.

Днями до сервісного центру МВС 
міста Умань звернувся 42-річний 
чоловік. Він вирішив провести ве-

рифікацію свого посвідчення водія, яке не 
відображалося в застосунку «Дія». Адмі-
ністратори перевірили наданий документ 
і з’ясували, що посвідчення водія — під-
роблене (документ із таким номером та 
серією існує, але видавався іншій особі).

Тепер чоловіку доведеться розпо-
вісти правоохоронцям, які прибули на 
виклик, звідки в нього з’явилося це по-
свідчення.

До речі, за весь 2023 рік у Черкась-
кій області було виявлено 11 підробле-
них водійських посвідчень. А лише за 
два місяці поточного року це вже п’ятий 
випадок, коли громадяни надають для 
перевірки підроблені посвідчення водія.

Кримінал

Підроблені посвідчення водія 
масово виявляють в області
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Минулої неділі, 10 березня, в Чорнобаївському 

спортивному комплексі відбувся традиційний 
міжрегіональний турнір із мініфутболу. змагалися 

на кубок почесного громадянина селища Чорнобай петра 
душейка «Футбол скликає друзів». цьогоріч улюблені 
багатьма шанувальниками змагання проходили вдвадцяте. 

Це була ініціатива 
Григорія Злидара

Проведення турніру з футза-
лу, що об’єднує друзів-футбо-
лістів та їхніх палких уболіваль-
ників, ініціював ще в 2002 році 
селищний голова Чорнобаю 
Григорій Злидар. У співпраці 
з федерацією футболу Григо-
рій Григорович прагнув підтри-
мати активних гравців, трене-
рів та ветеранів спорту, а також 
відзначити вагомий особистий 
вклад мецената-аграрія Петра 
Душейка у розвиток спорту. 
Цей внесок — справді чималий. 
Ініціатор і спонсор трьох десят-
ків змагань місцевого, облас-
ного та всеукраїнського рівнів 
Петро Душейко — віцепрези-
дент федерації греко-римської 
боротьби України, президент 
федерації греко-римської бо-
ротьби Черкаської області, го-
лова оргкомітету з проведення 
Всеукраїнського свята бога-
тирської сили на призи пам’яті 
І.М.Піддубного. 

Іркліївський сільський го-
лова Анатолій Писаренко при-
гадує, що й сам неодноразово 
брав участь у спортивних за-
ходах, ініційованих Петром Ду-
шейком. 

— Петро Григорович вболі-
ває про підтримку економіки, 
людей праці, соціальної сфе-
ри, опікується розвитком спор-
ту, — розповів Анатолій Мико-
лайович. — Традиційними стали 
футбольні змагання пам’яті не-
забутніх Григорія Давиденка, 
Івана Шмига, «Футбол скликає 
друзів». І це — лише невеликий 
перелік спортивних заходів, які 
підтримує меценат. Свого часу 
я мав можливість брати участь 
у «Кубку Придніпров’я». Вірю в 
те, що цей турнір житиме дов-
го, й маємо всі для цього під-
стави.

Офіційну частину ювілейно-
го турніру розпочали перегля-
дом архівного відеосюжету про 
змагання «Футбол скликає дру-
зів» 2007 та 2019 років. Чимало 
спортсменів, героїв телерепор-
тажів, впізнавали себе на тих 
легендарних кадрах.

Футбол 
скликав друзів

Вітаючи учасників і шану-
вальників фізкультури та спор-
ту, почесний голова Асоціації 
«Незалежне об’єднання сіль-
ськогосподарських підпри-
ємств Чорнобаївського району» 
Петро Душейко з щемом при-
гадав старт турніру в 2002 році, 
коли футбол уперше скликав 
друзів.

— Мене дуже схвилюва-
ли кадри на екрані, бо в мене 
вони — в серці, — зазначив Пе-
тро Григорович. — Нині я вже 
не займаюся футболом спе-
ціально, а свого часу був чле-
ном виконкому обласної феде-
рації футболу, членом ради чи 
ревкомісії федерації футболу 
України, брав участь у їхніх кон-
ференціях. Приємно, що ми ра-
зом із селищним головою Гри-
горієм Злидарем, заступником 
головного редактора газети 
«Український футбол» Миколою 
Моторним та іншими ініціатив-
ними людьми започаткували 
багато турнірів, серед них — на 
Кубок Придніпров’я. В них бра-
ли участь місцеві команди та з 
навколишніх населених пунктів. 
Цей турнір друзів футболу, за-
початкований двадцять років 
тому, не втратив актуальності 
й нині. Ми організовуємо його, 
щоб зустрілися однодумці: від-
чули задоволення від гри, по-
спілкувалися. І хто б не переміг 
у цих поєдинках, важливо, що 
перемагає дружба. 

Поборотися за головний 

трофей змагань прибули шість 
команд — із Чорнобаївської та 
Іркліївської громад, Черкас, Зо-
лотоноші, Вознесенського. Гля-
дацька трибуна була заповне-
на шанувальниками спорту, 
які зібралися, щоб підтримати 
улюблених гравців та отрима-
ти враження від перегляду фут-
больних поєдинків.

Хвилиною мовчання всі ра-
зом ушанували світлу пам’ять, 
стійкість і героїчний подвиг во-
їнів, полеглих під час виконан-
ня бойових завдань із захис-
ту державного суверенітету та 
територіальної цілісності Укра-
їни.

Змагання розпочали уро-
чистим звучанням Державного 
Гімну України у виконанні ви-
кладачки Чорнобаївської дитя-
чої школи мистецтв Валентини 
П’ятікової. 

За традицією, ініціатору й 
натхненнику турніру Петру Ду-
шейку було надано право пер-
шим символічно вдарити по 
м’ячу.

Кубок повезли 
в Старий Коврай

Упродовж майже всього дня 
точилася гостра, напружена бо-
ротьба між командами. Кожен 
футболіст доклав максимум зу-
силь для перемоги власної ко-
манди й щоб вибороти почес-
ний приз. 

Настоятель Святоварварів-
ського храму селища Чорнобай 
Православної церкви України 
Іван Марінін прийшов у спорт-
комплекс не лише благослови-
ти учасників змагань, а й по-
вболівати за сина Юхима, який 
грає в складі золотоніської ко-
манди «Профіспорт»:

— Юхим виріс як футболіст 
у чорнобаївських командах, — 
пояснив священник Іван. — До-
сягши певної майстерності, пі-
шов на вищий рівень, знайшов 
там друзів, однодумців, і в ньо-
го виходить непогано грати. Тож 
я благословив і сина на його 
спритність, удачу, майстерність. 
Хоча, не буває без травм: саме 
цим професійний спорт відріз-
няється від аматорського, тут 
люди викладаються більш інтен-
сивно. Спорт — дуже важливий 
у розвитку молодої людини, не-
дарма кажуть, що в здоровому 
тілі — здоровий дух. Якщо є гар-
монійне поєднання, то в людини 
формується фізична еластич-
ність, що відображає внутрішній 
стан людини, допомагає боро-
тися з навантаженнями, в тому 
числі й фізичними, психологіч-
ними. Для нас усіх зараз, під час 
війни, це — надважливо.

За результатами матчів, пе-
ремогла згуртована команда 
з села Старий Коврай. Друге 
місце посіли футболісти з Ва-
сютинців, третє — з Чорнобаю. 
Команди-переможниці отрима-

ли кубок, медалі, грамоти, гро-
шові винагороди. За участь у 
турнірі також відзначені коман-
ди, які не ввійшли в трійку при-
зерів. Нагородили й кращих 
гравців кожної команди: Вла-
дислава Нікітенка — «Чорнобай», 
Максима Лесича — «VAMPRO+» 
з Черкас, Сергія Шмуна — «Про-
фіспорт» із Золотоноші, Олега 
Головка — «Вознесенське», Еду-
арда Бачинського — «Васютин-
ці», Вадима Чорного — «Старий 
Коврай».

Традиціям жити
Заступниця чорнобаївсько-

го селищного голови Вікторія 
Кикоть упевнена, що значно 
легше продовжувати традиції, 
ніж започатковувати нові. Хоча 
в останні роки під час органі-
зації різного роду заходів до-
водиться долати неабиякі труд-
нощі:

— Останній такий турнір про-
ходив у 2020 році, ще до пан-
демії, — пригадала Валерія 
Сергіївна. — Спочатку він не 
проводився два роки через ко-
від, потім на заваді стало по-
вномасштабне вторгнення. Але 
навіть під час війни мають бути 
такі моменти, що дарують хви-
лини радості, щастя, щоб мож-
на було далі боротися й підтри-
мувати наших захисників. Спорт 
покликаний гуртувати людей, 
налаштовувати на обмін досві-
дом, позитивними думками. 

Голова Чорнобаївської фе-
дерації футболу Юрій Батурін 
наголосив на важливості спор-
тивних змагань у підтримці 
ментального здоров’я:

— Нині наша держава пере-
живає складні часи протистоян-
ня підступному ворогу, — ска-
зав Юрій Батурін. — Тому для 
молодого покоління, багатьох 
родин, із яких служать бать-
ки, сини, внуки, дуже важлива 
підтримка нашого ментального 
здоров’я. Приємно, що завдя-
ки нашим захисникам молод-
ші хлопці, які ще не є призо-
вниками, підтримують фізичне 
здоров’я під час тренувань і 
змагань. Зараз тут присут-
ні спортсмени, які є кращими 
гравцями Черкащини з велико-
го футболу — чемпіони, відомі 
обличчя в футбольній спільноті. 
Це свідчить про високий рівень 
турніру, що подарував усім нам 
гарний досвід, азарт та пози-
тивні емоції. 

Тетяна калиновська,
селище Чорнобай 

золотоніського району

Спорт гартує фізично й ментально
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сердечно вітаємо голову свк «козацький» 

звенигородського району, давнього шанувальника 
«Черкаського краю»

володимира Максимовича зозулЮ

з ювілеєм!

Хай Доброводи у добрі живуть,
Де вас батьки в життя благословили.
Хай Уманський аграрний інститут,
Де вас Мусатов й Карасюк
На агронома вчили,
Живе і не втрачає сили!
Нехай «Козацький» має для польоту крила. 
Дощі хай вас не забувають,
А з ювілеєм — друзі всі вітають!

щиро — журналісти «Черкаського краю»

Так характеризують переселенці з донбасу 
своє перебування в пункті тимчасового проживання 
у Томашівці паланської тергромади.

Владні структури називають цих 
людей внутрішньо переміщеними 
особами. Хоча місцеве населення 

Черкащини іменує їх більш лаконічно — 
переселенці. З огляду на ситуативність 
годиться вживати його в поєднання зі 
словом «вимушені». Тож мова піде про 
людей, які з рідних донецьких міст та се-
лищ прибули до нашої області.

Злий вихор війни
Це якраз він поламав долі людям, 

спричинив чимало великих бід і закинув 
у Шевченків край. Хтось із них  позбув-
ся свого житла, яке розтрощили вибу-
хи снарядів та ракет окупантів, а в ко-
гось загинули найрідніші люди — батьки, 
діти, внуки чи племінники. Не маючи, 
як мовиться в тій приказці, «ні кола, ні 
двора», переселенці, втративши своїх 
близьких, поїхали з охоплених ворожим 
вогнем населених пунктів багатостраж-
дального Донбасу подалі від вибухів, 
пострілів, прильотів, смерті та пожеж, 
подалі від лиха. 

Хтось відразу взяв курс за кордон, 
хтось знайшов притулок у західних об-
ластях, а дехто зупинився в центрі Укра-
їни. Зокрема й на Черкащині. Не всі 
заякорилися в обласному центрі чи ра-
йонних містечках і селищах. Багато хто 
з внутрішньо переміщених осіб (надалі 
для зручності будемо вживати скорочен-
ня ВПО. — автор.) обрав для себе села 
Шевченкового краю. У кого були кошти, 
той відразу купив собі хату, хтось посе-
лився у винайняте житло, яке люб’язно 
надали місцеві. А дехто, не маючи для 
облаштування певних статків, погодив-
ся на перебування в центрах чи пунктах 
тимчасового проживання ВПО.

Максимум зручностей 
і комфорту

— У нашому селі Томашівка пункт 
тимчасового проживання ВПО стабільно 
працює з кінця 2022 року, — говорить 
Світлана Кравець. — Моя офіційна по-
сада в ньому — завгосп. Є прибираль-
ниця Ніна Козярець та в опалювальний 
сезон три кочегари: Олександр Козя-
рець, Олександр Корінний та Григорій 
Кравець.

Повністю заселився пункт ВПО на 
початку 2023 року, відтоді не пустує. Бо 
й розміщений фактично в центрі села, 
і приміщення для нього виявилося під-
ходящим. Колись у цій двоповерховій 
будівлі була місцева школа, потім — 
сільський дитсадок. Отож елементар-
ні зручності й певний комфорт у цьому 
приміщенні не довелося створювати по-
спіхом, бо вони були в основному за-
кладені в проєкті. Хоча, звичайно, певні 

зміни довелося вносити. На сьогодні в 
пункті є кухня, їдальня, пральня. Остан-
ня має дві  сучасні пральні машини. В 
приміщення заведено воду, то є де й 
помитися, для цього обладнали душо-
ву кабінку.

— Зараз у нас мешкає 23 особи (ра-
ніше було 27), — розповідає Світла-
на Кравець. — Буквально тиждень тому 
приїхала з міста Селідове жінка Мари-
на з сином-шестикласником Владисла-
вом. Зрозуміло, що вони не від добра 
покинули рідне місто, бо на фронтово-
му Донбасі життя зараз не з медом і не 
з радощами.

Гріх зобижатись: 
ми тут, як у Бога за пазухою

Дійсно, мешканцям пункту довело-
ся чимало пережити різних поневірянь, 
перш ніж вони потрапили сюди. Тож зга-
дувати минуле і бодай щось із того, що 
довелося перенести в фронтовому Дон-
басі, для них не є приємністю. З огляду 
на це, не всі погодяться з вами й роз-
мовляти на цю тему. Бо кожний спогад 
для них — це біль, той сум та горе, які їм 
довелося звідати. Це цілком мені було 
зрозуміло з позиції людяності й добро-
зичливості. Тому я щиро вдячний тим, 
хто погодився на коротке спілкування зі 
мною, як журналістом.

— Тут я вже рік, — говорить Любов 
Воробйова. — Жила в Красногорівці, 
пенсіонерка. Вважайте, 44 роки відда-
ла там місцевій торгівлі. Виїхала звідти 
в квітні 2022 року. Мені про це важко го-
ворити… Спасибі людям у Томашівці, які 
подбали про нас, обладнали цей пункт.

Ольга Плюта приїхала сюди з сином 
Едуардом та невісткою Валерією.

— Я родом із Ягубця колишнього 
Христинівського району, — розповідає 
Ольга Миколаївна. — Свого часу захо-

тілося міського життя, тож і поїхали на 
Донбас, хоча покійний чоловік Анатолій 
і був проти цього. Жили в місті Горняк… 
Коли там стало жахливо від обстрілів, 
вирішили поїхати на Черкащину. Але 
в Ягубці близької рідні не залишило-
ся, тому зупинилися тут. Це місце най-
ближче до рідного краю. Ви запитуєте, 
як нам тут живеться? Скажу так, як ду-
маю: нам гріх зобижатись після всього 
пережитого. Бо живемо, як у Бога за па-
зухою. Спасибі всім, хто нас підтримав і 
допомагає й зараз.

Мабуть, буде ще два пункти
А допомагають пунктові всі. Хто може 

й хто бажає. Звичайно, головна турбота 
лежить на територіальній громаді, але 
всі жителі Томашівки помагали мешкан-
цям пункту.

— Стабільною є допомога нашого 
старостату, — говорить Світлана Кра-
вець. — Постійно олію та крупи власно-
го виробництва постачає КСП «Родни-
ківка», що на території нашої громади.

Цікавлюся про роботу пункту в голо-
ви Паланківської територіальної грома-
ди Руслана Яремчука.

— Колектив обслуговуючого пер-
соналу там зовсім невеликий, але всі 
працюють на совість, — говорить Рус-
лан Анатолійович. — Світлана Павлів-
на з багатьма обов’язками справляєть-
ся. Все до дрібниць вирішує в цій царині 
й керівник пункту Наталія Кицик. Поки 
що маємо один такий постійно діючий 
пункт, але не виключено, що додасться 
ще два. Чому? Хоча я й оптиміст, але, 
мабуть, для зручностей тим, хто має 
статус ВПО, не зайвим було б прожи-
вати в таких умовах, як тут. Тож треба 
мати це на увазі.

василь МарЧенко, 
фото автора. 

уманський район 

Ми тут, як у Бога 
за пазухою

Завгосп 
пункту 
Світлана 
Кравець.

Мешканка пункту 
Любов Воробйова.

Лаштують собі страви.

До роботи готові дві 
пральні машини.

Їдальня. Є все, що тобі смакує.

Душова кабінка.



6 13 березня 2024 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
18 березня

Вівторок, 
19 березня

Середа, 
20 березня

Четвер, 
21 березня

П’ятниця, 
22 березня

Субота, 
23 березня

Неділя, 
24 березня

2+2
6.00 "Джедаі"
6.15 Т/с "Опер за викли-

ком-3" (16+)
13.10 "Загублений світ"
16.00 "Під маскою"
17.00 "Загублений світ"
18.00 Т/с "Холод" (12+)
19.50 "Обережно: фейк!"
20.55 Х/ф "Назад у майбут-

нє"
23.10 Х/ф "Бунт" (16+)
0.55 Т/с "Холод" (12+)

СТБ
7.10 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.05 Т/с "Комісар Рекс"
10.50 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "Просто Надія" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Холод" (12+)
8.10 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.45 Х/ф "Міцний горі-

шок" (16+)
15.30 ЧУ "Динамо" - "Зоря"
17.25 "Обережно: фейк!"
18.00 Т/с "Холод" (12+)
19.50 Х/ф "Назад у майбут-

нє-2"
21.55 Х/ф "Останній рубіж" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Холод" (12+)
8.10 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.45 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Міцний горі-

шок-2" (16+)
18.00 Т/с "Холод" (12+)
19.50 Х/ф "Назад у майбут-

нє 3"
22.05 Х/ф "Алмаз Джеру"
23.55 Т/с "Холод" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.15 Т/с "Холод" (12+)
8.05 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.25 "Загублений світ"
16.15 Х/ф "Тремтіння зем-

лі" (12+)
18.10 Т/с "Холод" (12+)
20.00 Т/с "Позивний Тама-

да" (12+)
23.50 Т/с "Холод" (12+)
1.40 "Загублений світ"

2+2
6.00 Т/с "Холод" (12+)
7.50 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.10 "Загублений світ"
14.10 Х/ф "Джек Річер" 

(16+)
16.45 Х/ф "Джек Річер-2: не 

відступай" (16+)
19.00 Х/ф "Акт помсти" 

(16+)
20.50 Х/ф "Залізний кулак" 

(16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.25 "Загублений світ"
13.10 Х/ф "Полісмен у дит-

садку"
15.15 Х/ф "Коп у дитсадку 

2"
17.15 Х/ф "Кікбоксер: Від-

плата" (16+)
19.00 Х/ф "Три ікси: Реак-

тивізація" (16+)
21.00 Х/ф "Втеча з Лос-

Анджелеса" (16+)

2+2
7.20 "Загублений світ"
12.20 Х/ф "Назад у май-

бутнє"
14.45 Х/ф "Назад у май-

бутнє-2"
16.50 Х/ф "Назад у май-

бутнє 3"
19.00 Х/ф "Стій! Бо моя 

мама стрілятиме"
20.45 Х/ф "Загублене міс-

то" (12+)
22.50 Х/ф "Людина-вовк" (18+)

СТБ
7.20 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.10 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (16+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "Просто Надія" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20 Every day
11:30, 15:00, 18:30 В гар-

ній формі
13:00-22:20 Марафон
16:00 На холодну голову
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 "Зіркові долі"
8.00 "Таємниці світу"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.30 "Таємниці світу"
11.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Загублене місто"

НТН
6.00 "Речдок"
8.35 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.30 "Випадковий свідок"
11.00 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" (12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.35 "Випадковий свідок"
2.55 "Речовий доказ"
3.55 "Таємниці світу"

СТБ
7.10 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.10 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "Просто Надія" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
7.15 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.15 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (16+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "Просто Надія" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.10 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
14.05 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Т/с "Водна поліція" 

(16+)
2.05 Т/с "Слід" (16+)

СТБ
3.30 Т/с "Слід" (16+)
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Т/с "Слід" (16+)
11.15 Т/с "Просто Надія" 

(12+)
19.00 МайстерШеф (12+)
23.55 Детектор брехні (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Слід" (16+)
8.50 МайстерШеф (12+)
13.40 Супермама (12+)
18.00 Т/с "Водна поліція" 

(16+)
21.55 ДНК. Свої (12+)
1.25 Т/с "Слід" (16+)

НТН
6.00 "Речдок"
8.35 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.05 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.30 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" (12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.35 "Випадковий свідок"
3.00 "Речовий доказ"
4.00 "Таємниці світу"

Мега
6.00 Таємнича Африка
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Місця сили
14.20 Війна всередині нас
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Мисливці за скарба-

ми
19.50 Невідома Африка
21.45 Планета Дім
23.15 Стародавній Єгипет: 

Хроніки Імперії
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік екрана

НТН
6.00 "Речдок"
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.40 "Випадковий свідок"
11.10 "Речдок"
12.55 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" (12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.30 "Випадковий свідок"
3.00 "Речовий доказ"
3.55 "Таємниці світу"

НТН
6.00 "Речдок"
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" (12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.35 "Випадковий свідок"
2.50 "Речовий доказ"
3.55 "Таємниці світу"

НТН
6.00 "Речдок"
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.45 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.35 "Випадковий свідок"

НТН
6.00 "Речдок"
7.50 Т/с "Згадати молодість" 

(12+)
9.50 "Випадковий свідок"
10.45 "Винуватці війни"
11.00 "Останній день дикта-

тора"
11.20 "Речдок"
13.05 "Випадковий свідок"
13.50 "Легенди карного роз-

шуку"
15.00 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
23.00 Т/с "Елементарно" (16+)
2.20 "Випадковий свідок"
2.50 "Речовий доказ"
3.50 "Таємниці світу"
4.50 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН

5.55 "Речдок"

7.45 Х/ф "Фантомас"

9.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)

17.30 "Речдок"

23.00 Т/с "Елементарно" 

(16+)

2.10 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 "Зіркові долі"
8.00 "Таємниці світу"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.30 "Таємниці світу"
11.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Маленьке життя"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Таємниці світу"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.30 "Таємниці світу"
11.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Голод-33"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Таємниці світу"
9.00 Україна вражає
9.30 "Правда життя"
10.30 "Таємниці світу"
11.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Поки є час"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Таємниці світу"
9.00 Україна вражає
9.30 "Правда життя"
10.30 "Таємниці світу"
11.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Очікуючи вантаж 

на рейді Фучжоу біля 
Пагоди"

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Поки є час"
7.20 Зіркові долі
8.00 "Правда життя"
9.00 Україна вражає
9.45 Легендарні замки України
10.30 "Таємниці світу"
11.00 "Речовий доказ"
12.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
14.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
16.00 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу"
1.30 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Іван Миколайчук. 

Посвята"

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Очікуючи вантаж 

на рейді Фучжоу біля 
Пагоди"

8.00 Зіркові долі
8.30 "Правда життя"
9.00 Україна вражає
9.45 Легендарні замки За-

карпаття
10.30 "Таємниці світу"
11.00 "Речовий доказ"
12.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
14.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
16.00 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
19.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"

Мега
6.00 Таємнича Африка
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Місця сили
14.20 Війна всередині нас
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
18.15 Титанік: В епіцентрі 

катастрофи
19.50 Невідома Африка
21.45 Планета Дім
23.15 Стародавній Єгипет: 

Хроніки Імперії
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік екрана

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Нове вбрання ко-

роля"
11.00 Х/ф "Спляча красуня"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки. Ферма роз-
Брату"

20.00 Х/ф "Атака кобри" (16+)
22.15 Х/ф "Форсаж 7" (16+)
0.50 Країна У 2.2

Мега
6.00 Таємнича Африка
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Там, де нас нема
14.20 Війна всередині нас
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Дикі острови
19.50 Дикі Кариби
21.45 Планета Дім
23.15 Стародавній Єгипет: 

Хроніки Імперії
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

Мега
6.00 Таємнича Латинська 

Америка
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Там, де нас нема
14.20 Війна всередині нас
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Майбутнє: інструкція 

з використання
19.50 Дикі Кариби
21.45 Планета Дім
23.15 Стародавній Єгипет: 

Хроніки Імперії
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя

Мега
6.00 Таємнича Латинська 

Америка
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Там, де нас нема
14.20 Війна всередині нас
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Майбутнє: інструкція 

з використання
19.50 Дикі Кариби
21.45 Планета Дім
23.15 Стародавній Єгипет: 

Хроніки Імперії
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємнича Латинська 

Америка
8.05 Шість соток
9.10 Удачний проект
10.40 Планета Дім
12.15 Таємниці світу
13.30 Речовий доказ
15.00 Пластик - морський 

вбивця
16.00 Майбутнє: інструкція 

з використання
19.00 Небезпечна планета
22.00 Найвизначніші події 

Другої світової війни
0.00 Останній день дикта-

тора
0.50 Містична Україна
1.45 Таємниці кримінально-

го світу

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємнича Латинська 

Америка
8.05 Шість соток
9.10 Удачний проект
10.40 Планета Дім
12.15 Таємниці світу
13.30 Речовий доказ
15.00 Дивовижна Індія
16.00 Небезпечна планета
19.00 Майбутнє: інструкція 

з використання
22.00 Найвизначніші по-

дії Другої світової 
війни

0.00 Останній день дикта-
тора

0.50 Містична Україна
1.45 Правда життя

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Спляча красуня"
11.00 Х/ф "Кіт у чоботях"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки. Ферма роз-
Брату"

20.00 Х/ф "Робін Гуд" (16+)
22.55 Х/ф "Форсаж 8" (16+)
1.30 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Залізний Ганс"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки. Ферма роз-
Брату"

20.00 Х/ф "Сьомий син" 
(16+)

22.10 Х/ф "Форсаж 9: Не-
стримна сага"

1.05 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Кіт у чоботях"
11.00 Х/ф "Стоптані туфельки"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки. Ферма роз-
Брату"

20.00 Х/ф "Воркрафт: по-
чаток"

22.40 Х/ф "День, коли Земля 
зупинилась"

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Я люблю Україну
10.00 М/ф "Ріо"
11.45 М/ф "Крижане серце"
13.45 М/ф "Крижане серце 

2"
15.45 Х/ф "Аліса у країні чу-

дес"
17.45 Х/ф "Інша жінка" (16+)
20.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 3
0.00 Розсміши коміка
0.50 Одного разу під Полта-

вою
1.20 Країна У 2.1

ТЕТ
6.00 М/ф
7.00 М/ф "Ріо 2"
9.00 М/ф "Крижане серце"
10.50 М/ф "Крижане серце 

2"
13.00 М/ф "Ваяна"
15.00 М/ф "Відважна"
17.00 М/ф "Мавка. Лісова 

пісня"
19.00 Україна неймовірних 

людей
21.00 Х/ф "Король Лев"
23.30 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
1.30 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/ф
6.30 М/ф "Ваяна"
8.30 Ближче до зірок
10.30 Україна неймовірних 

людей
12.30 М/ф "Відважна"
14.30 Х/ф "Аліса у країні чу-

дес"
16.40 Х/ф "Аліса в Задзер-

каллі"
19.00 Я люблю Україну
21.00 М/ф "Мавка. Лісова 

пісня"
23.00 Х/ф "Вік Аделайн" (16+)
1.10 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20 Every day
11:30, 18:30 У фокусі — Європа
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Марафон
16:00 На холодну голову
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20 Every day
11:30, 18:30 Euromax
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Марафон
16:00 На холодну голову
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20 Every day
11:30, 18:30 Global 3000
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Марафон
16:00 На холодну голову
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20 Every day
11:30, 18:30 Завтра-сьо-

годні
13:00-22:20 Марафон
16:00 На холодну голову
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Огляд світових 

подій
13:00-22:30 Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30  Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Sunday’s news
13:00, 17:00, 21:00, 22:30 

Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
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оголошення

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин  
в атмосферне повітря

Сільськогосподарське товариство з обме-
женою відповідальністю «Альянс-ТХК» (код 
ЄДРПОУ 00449830; юридична адреса: 19700, 
Черкаська область, Золотоніський район, Зо-
лотоніська міська громада, м.Золотоноша, вул.
Садовського, 4) має намір отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря. Основним видом діяльності това-
риства є розведення свиней та інших тварин. 
Телефон (067)3008055, e-mail: doletska_zolo@
ukr.net.

Мета отримання дозволу на викиди — зміна 
джерел викидів у атмсоферне повітря.

СТОВ «Альянс-ТХК» знаходиться за адре-
сою: 19700, Черкаська область, Золотонісь-
кий район, Золотоніська міська громада, 
м.Золотоноша, вул.Садовського, 4, та оточене 
з пн. — с/г підприємство, з пд. — зелені наса-
дження, житлові будинки, зі сх. — вул.Садов-
ського, житлові будинки, та із зх. — лісосмуга. 
Найближча відстань від джерел викидів до жит-
лових забудов становить 302 м. 

На території товариства розташовані: одне 
приміщення для утримання тварин, ділянка 
тимчасового зберігання гною, ділянка приготу-
вання кормів, дезбар`єр. У процесі виробничої 
діяльності в атмосферу викидаються такі за-
бруднюючі речовини (т/рік): метан (6,413), амі-
ак (2,282), сірководень (0,034), фенол (0,0037), 
альдегід пропіоновий (0,023), кислота капро-
нова (0,025), метилмеркаптан (0,0033), ди-
метилсульфід (0,013), диметиламін (0,186), 
речовини у вигляді твердих суспендованих 
частинок (0,3404), вуглецю діоксид (239,674), 
мікроорганізми (0,000004), альдегід глутаро-
вий (0,0004001), алкілдиметиламіни C17-C20 
(0,0003003).

СТОВ «Альянс-ТХК» не підлягає оцінці впливу 

на довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впли-
ву на довкілля», оскільки види діяльності това-
риства не відображені у статті 3, визначеної 
частинами другою і третьою цієї статті ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля».

Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Укра-
їни №448 від 27.06.2023 заходи щодо впрова-
дження найкращих існуючих технологій вироб-
ництва не розробляються, оскільки товариство 
відноситься до другої групи об’єктів за скла-
дом документів, у яких обґрунтовуються об-
сяги викидів, у залежності від ступеня впливу 
об’єкта на забруднення атмосферного повітря.

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин передбачені: захо-
ди щодо остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря, та приведення місця ді-
яльності у задовільний стан; заходи щодо охо-
рони атмосферного повітря при несприятливих 
метеорологічних умовах. Природоохоронні за-
ходи щодо скорочення викидів встановлено. 
Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів 
відповідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря від товариства не створюють пере-
вищення рівня впливу на атмосферне повітря 
на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських ор-
ганізацій та окремих громадян з даного питан-
ня проводиться протягом 30 календарних днів 
з дати подачі повідомлення в місцеві засо-
би масової інформації (до 11 квітня 2024 року 
включно) Черкаською ОДА (ОВА) за адресою: 
18001, Черкаська область, м.Черкаси, буль-
вар Шевченка, 185; тел.: (0472) 37-29-15, 33-
73-13, 36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-mail:  
srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин  
в атмосферне повітря

КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» МІСТА МОНАСТИРИЩЕ (код 
ЄДРПОУ 25584373); юридична та поштова адреси: 19101, Черкаська область, Уманський ра-
йон, місто Монастирище, вулиця Соборна, будинок 122-І. Контактний номер телефону +380 
(47) 462-59-21; електронна пошта: mtketeh@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика КП «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» м.Монастирище: 19101, Чер-
каська область, Уманський район, місто Монастирище, вулиця Соборна, будинок 122-І. Мета 
отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює КП «ТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» м.Монастирище, не підпа-
дає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», оскільки потужність опалювального обладнан-
ня в котельні складає менше 50 МВт.

Основний вид діяльності підприємства — постачання пари, гарячої води та кондиційовано-
го повітря. На території майданчика встановлено котли для опалювальних потреб, паливо — 
природний газ та відходи деревини, зварювальна та механічна дільниця, бункер вивантаження 
золи та три дизельгенератори.

Під час роботи в атмосферу викидаються такі забруднюючі речовини (т/рік): залізо та його 
сполуки — 0,028, манган та його сполуки — 0,00195, речовини у вигляді суспендованих твер-
дих частинок — 1,2166, оксиди вуглецю — 28,627, оксиди азоту — 26,7964, азоту (1) оксид 
(N

2
O) — 0,19177, ангідрид сірчистий — 1,037, НМЛОС — 2,308, метан — 0,2417. Крім того, вуг-

лецю діоксид — 9436,283 т/рік.
Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у  яких обґрун-

товуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища Украї-
ни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій вироб-
ництва та заходи щодо скорочення викидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації май-
данчика будуть передбачені: заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормати-
вів ГДВ у процесі виробництва; заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у 
задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеоро-
логічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від майданчика не створюють пере-
вищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають 
вимогам наказу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти 
днів з дня публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної ад-
міністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: 
(0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

Вирощуємо картоплю
досвідчені городники стверджують, що картопля полюбляє три десятки. перша 
— це глибина посадки у 10 см, друга — температура ґрунту на цій глибині у 10°C, 
третя — середньодобова температура має бути не нижчою за 10°C.

Вважається, що кар-
топлю не можна ви-
саджувати у Верб-

ний тиждень і у «жіночі дні» 
(середу, п’ятницю і субо-
ту). Зібраний урожай буде 
швидко псуватися і довго 
не пролежить.

Колись час посадки ви-
значали за березою: «На 
березі лист з копійку — са-
джай картоплю швиденько, 
а як стане з п’ятачок — са-
дить тільки дурник».

Монети у позаминулому 
столітті були трохи іншого 
розміру, але головний сенс 
прикмети полягав у тому, 
що картопля, посаджена у 
холодну землю, нормаль-
но не зростатиме. До речі, 
вважалося, що коли черем-
ха завершує квітнення, са-
дити картоплю вже пізно.

Є ще один народний 
спосіб визначити час по-
садки: взяти жменю землі з 
глибини приблизно у 30 см 
і стиснути. Якщо земля не 
розсипається, то вона не 
прогрілася і садити рано, а 
якщо розсипається на ве-
ликі грудочки, то саме час 
це зробити. Голов не, не 
проґавити вологу, тому що 
пізніше вона йде з верх-
ніх шарів ґрунту, і росли-

ни доведеться поливати. 
До речі, це стосується не 
лише картоплі, а й усіх ін-
ших культур, посаджених 
на початку літа.

Чи можна садити карто-
плю у червні?

Можна спробувати ме-
тод вирощування карто-
плі у соломі. Посаджений 
у такий спосіб коренеплід 
встигне достигнути і на-
брати гарну масу, тому що 
у разі пізньої посадки ви-
ключається загроза пово-
ротних заморозків. Щоб 
садити картоплю таким чи-
ном, необхідно застосову-
вати метод мульчування, 
а для цього потрібен ма-

теріал для мульчі, напри-
клад, солома. Треба лише 
пам’ятати, що солома біль-
ше підходить для нейтраль-
них і лужних ґрунтів, тому 
що трохи підвищує кислот-
ність.

Під час розкладан-
ня вона виділяє вуглекис-
лий газ, який корисний для 
росту картоплі.

Щоб посадити карто-
плю, викладіть рядами на 
рівну, очищену від бур’янів, 
землю посівні бульби, тро-
хи присипавши, а потім 
укрийте їх соломою шаром 
приблизно у 30 см. Соло-
ма буде утримувати вологу, 
і посаджену картоплю не 

доведеться часто полива-
ти, за винятком посушли-
вих періодів. Якщо соломи 
або іншого матеріалу для 
мульчування мало, садіть 
картоплю у лунки, а звер-
ху присипте невеликим ша-
ром землі. Тоді вам знадо-
биться менший шар мульчі. 
Викопувати урожай буде 
набагато простіше, а буль-
би виходять рівними й ве-
ликими.

Що ще потрібно знати 
про вирощування картоплі?

Обираючи бульби, звер-
тайте увагу на посадковий 
матеріал. Він не повинен 
бути старим. Спробуй-
те посадити одразу кілька 
сортів із різним терміном 
дозрівання.

Садіть бульби серед-
ньої величини або розді-
ляйте великі так, щоб на 
кожній частині залишало-
ся по кілька очок. Чим біль-
шою є величина бульби, 
тим більшою є ймовірність, 
що врожай буде поганим.

Оптимальна глибина по-
садки від бульби до поверх-
ні ґрунту повинна станови-
ти 7-8 см. Якщо посадити 
картоплю занадто глибоко, 
урожай буде дрібним.

Якщо листя почало чор-
ніти від фітофторозу, бадил-
ля потрібно зрізати і спали-
ти, класти хворе бадилля у 
компост не потрібно.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло на приватизовану 
квартиру №219 по вул.Гайдара, 14 у м.Черкаси, видане 05.05.1994 р. на 
ім’я Нестеренко Ніни Григорівни, вважати недійсним. 

      
Втрачене свідоцтво про закінчення 9 класів, серія АЕР, №27176628, 

видане у 21.06.2005 р. Черкаською загальноосвітньою школою №2 на 
ім’я Пунгіна Владислава Олеговича, вважати недійсним.  

      
Втрачений атестат про середню освіту, серія ЕР, №31183935, вида-

ний у 2007  р. загальноосвітньою вечірньою (змінна) школою І-ІІІ ступенів 
м.Черкаси  на ім’я Андрусяка Віталія Віталійовича, вважати недійсним.  

      
Втрачений Сертифікат на право на земельну частку (пай) площею 3,78 

умовних кадастрових гектара, серія ЧР, №0123481, виданий 18.10.1996 р. 
Стецівською сільською радою Чигиринського району Черкаської області 
на ім’я Прядки Марії Іванівни, вважати недійсним. 

      
Втрачене свідоцтво про право власності на житло на приватизовану 

квартиру №4 по вул.Чигиринська, 40 у м.Черкаси, видане 03.03.1999 р. 
на ім’я Кравець Нінелі Іванівни, Кравця Михайла Євгеновича, Кравця 
В’ячеслава Михайловича, вважати недійсним. 

Чи обривати 
листя на 
помiдорах
Хтось видаляє листя, хтось взагалі 
не чіпає, стверджуючи, що на полях 
ніхто його не обриває. але треба 
згадати, що на полях отримують 
2-3 кг овочів з 1 кв. м, а на дачах — 
6-8 кг. звичайно, є різниця!

Прихильники стрижки аргументують 
цей захід таким чином:

провітрювання між листям і 
ґрунтом;

фітофтора починається з нижнього, 
старого листя;

старе листя нічого не дає кущам, а 
живлення споживає.

Однак усе не настільки просто. У міру 
зростання помідорів у них дійсно можна 
прибрати нижнє листя у будь-якій фазі 
й у будь-який момент. Але не одразу, 
та не більше одного-двох листочків на 
тиждень для кращої вентиляції повітря у 
прикореневій зоні.

Також у будь-який момент мож-
на прорідити листя у центрі куща, щоб 
воно не дуже сильно затінювало. А та-
кож, якщо кущі підв’язали до шпалери 
або кілків, прибирається й те листя, яке 
торкається землі.

При дозріванні нижньої кисті, можна 
прибрати листя перед нею. При цьому є 
два важливих нюанси:

1. На кущі завжди має залишатися 
не менше 12 нормальних листків. Для 
чого? Про живлення для коріння можна 
не говорити, адже ще є важливий про-
цес — випаровування. Це, так би мови-
ти, система вентиляції усієї рослини. А 
ще випаровування виконує функцію охо-
лодження.

2. Позбавляючи кущ листя, ми по-
збавляємо його ще й поживних речо-
вин, а це означає, що губляться і смакові 
якості плодів. Томати, звичайно, почер-
воніють і насіння дозріє, але смак буде 
вже не той. Тому добре порахуйте, за-
міряйте сім разів і лише потім відріжте.

Реклама :093 8704939
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На одеському сайті зна-
йомств:

Фіма: «Ми шукаємо хорошу 
дружину, яка не п’є і не курить.»

Фаїна: «Хм-м... Шукаємо? 
Вас багато?»

Фіма: «Та як вам сказати... Я 
та моя мама Роза Марківна.»

  
— Ма-а-амо!.. Я знайшла 

кота!
— Доця!.. Тобі 30 років... Чо-

ловіка шукай!
  

— Бажаю тобі, Вітусю, 
здоров’я, щастя та удачі в усіх 
твоїх починаннях!

— Та-а-ак... По-твоєму, Се-
мене, я — хвора нещасна невда-
ха?!

  
Коли розмовляють двоє чо-

ловіків, то кожен із них говорить 
про себе, коли дві жінки, то оби-
дві говорять про третю.

  
Розмовляють дві подружки:

— Мені скоро 30 років, а я 
все незаміжня.

— Так, комусь сильно пощас-
тило.

  
Лежу і думаю: парадоксаль-

на штука — холодильник: начеб-
то й холодний, а як душу гріє!

  
Є така риса чоловічого ха-

рактеру, яку всі жінки не можуть 
терпіти. І це — безгрошів’я.

  
Сьогодні Хелловін. Прийду 

ненафарбованою.
  

У мене класичний гардероб:
1. Одягти нічого.
2. Вішати нікуди.
3. Викинути шкода.
4. І спеціальна полиця «Рап-

том схудну».
  

У словосполученні «роман-
тична вечеря» для жінки ключо-
ве слово — романтична, а для 
чоловіка — вечеря.

Кросворд

відповіді на кросворд, 
вміщений у номері за 6 березня 2024 р.

по горизонталі: 7.Караван. 9.Автомат. 10.Онагр. 11.Наган. 12.Пе-
нал. 13.Кантата. 16.Арека. 18.Апорт. 20.Липа. 21.Атол. 22.Орало. 
24.Катод. 27.Пустота. 32.Макет. 33.Танго. 34.Табло. 35.Палітра. 36.Па-
дишах.

по вертикалі: 1.Каламар. 2.Какао. 3.Анона. 4.Карат. 5.Шофер. 6.Па-
ламар. 8.Карт. 14.Марафон. 15.Палатка. 17.Етика. 19.Офорт. 23.Рама-
дан. 25.Омограф. 26.Теніс. 28.Устав. 29.Табу. 30.Тропа. 31.Тариф.

по горизонталі: 7.Зображення зі шматочків скла. 9.Пе-
рерва під час концерту. 10.Парадний зал. 11.Жанр япон-
ської поезії. 12.Холодна страва з овочів. 13.Твір живопи-
су. 16.Навчальний заклад. 18.Гурт овець. 20.Кораловий 
острів кільцеподібної форми. 21.Бог війни у Стародавній 
Греції. 22.Розробник плану. 24.Тяжке душевне пережи-
вання. 27.Знак царської влади. 32.Спішна робота на судні. 
33.Дворянський титул. 34.Гірська коза з невеликими рога-
ми. 35.Захисник у суді. 36.Активний опір прогресові.

по вертикалі: 1.Перший момент процесу. 2.Знак опла-
ти поштових зборів. 3.Головний убір шахтаря. 4.Догмат 
із питань віри. 5.Гуцульський чоловічий танок. 6.Уявна 
лінія, що ділить земну кулю. 8.Огорожа, плетена з хми-
зу. 14.Грузинський народний танець. 15.Короткий наказ 
командира. 17.Ансамбль із 8-ми виконавців. 19.Шахрай-
ство. 23.Полководець у Давній Русі. 25.Наспівне співзвуч-
чя. 26.Білий хліб довгастої форми. 28.Винахідник аквалан-
га. 29.Срібна монета Туреччини. 30.Головний убір Папи. 
31.Яр із пологими схилами.
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Усміхніться!

Фільм «20 днів у Маріуполі» отримав оскар у категорії «найкращий документальний 
фільм». страшна реальність, яку принесла росія, ніколи не буде забута. загибель 
дітей та дорослих, масові поховання, знищений авіабомбою пологовий будинок та інші 
російські воєнні злочини – саме про це розповідає українська документальна стрічка.

«20 днів у Маріуполі» — перший український 
фільм, що отримав «Оскар».

Фільм режисера Мстислава Чернова розпо-
відає про перші тижні бойових дій у Маріупо-
лі Донецької області під час повномасштабного 
вторгнення Росії в Україну 2022 року.

«Я вдячний. Але напевно я буду першим ре-
жисером на цій сцені, який би хотів не робити цей 
фільм. Я хотів би мати змогу обміняти це на те, 
щоб росія ніколи не нападала на Україну, ніколи 
не окуповувала наші міста; щоб росіяни не вби-

вали десятки тисяч моїх співгромадян. Я б віддав 
це, аби вони звільнили всіх заручників, солдатів, 
які захищали нашу землю, цивільних, які в їхніх 
тюрмах. Але я не можу змінити історію, не можу 
змінити минуле. Проте ми всі разом, ви і я, ми за-
раз серед найталановитіших людей світу. Ми мо-
жемо зробити так, щоб історію виправити, щоби 
правда перемогла. І щоби загиблі люди Маріупо-
ля та ті, хто віддали своє життя, щоби їх ніколи не 
забули. Тому що кіно формує спогади, спогади 
формують історію», — сказав Чернов.

Слово

у шполянській 
тергромаді жителів 
іскреного запрошують 
долучитись до 
обговорення 
пропозицій щодо зміни 
назви на іскрине, 
повідомляють на 
сторінці громади.

Обговорення відбу-
деться на виконання 
вимог Закону України 

«Про засудження та заборо-
ну пропаганди російської ім-
перської політики в Україні й 
деколонізацію топонімії» на 
підставі рішення Національ-
ної комісії зі стандартів дер-
жавної мови від 30.06.2023 
року №236. За уваження та 
пропозиції можна подавати 
до 29 березня.

Зауважмо, що в словни-
ках української мови відо-
мих мовознавців ХХ століт-
тя справді слово «іскрений» 
відсутнє. Проте є воно у Та-
раса Шевченка: «Мій іскре-
ний друже» — так у листах 
звертався він до Івана Со-
шенка. 

Слово за громадою.

Фотофакт

Три стільці кінця ХIХ-початку 
ХХ ст., виготовлені київ-
ськими майстрами, побуту-

вали у квартирі провізора Єль-
чицького в Києві. Пізніше, у ХХ 
ст., — в сім’ї Князевих у Черка-
сах. Були передані власниками 
до Черкаського обласного кра-
єзнавчого музею у 1982 в знач-
но пошкодженому стані. Рес-
тавратор музею, заслужений 
художник України Віктор Крюч-
ков ретельно підібрав відповідні 
епосі та стилю матеріали й від-
новив історичні меблі. Тепер їх 
можна буде побачити в експо-
зиції, розповіли у краєзнавчому 
музеї.

отримала документальна стрічка про маріуполь

Перший український «Оскар»
отримала документальна стрічка про маріуполь
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